

Projekt: **MĚSTYS DOLNÍ CERKEEV - bezpečné přechody**

Dolní Cerekev se v poslední době soustředila na eliminaci možných nebezpečných situací a míst v městečku. Samozřejmě se nedá problematika vyřešit okamžitě, proto se zastupitelstvo městyse většinově shodlo na využití dotačních titulů, které záměr zvýšení bezpečnosti občanů finančně podporují. Jednou z možností se stala i finanční podpora z Kraje Vysočina v rámci grantového programu z Fondu Vysočiny „Bezpečná silnice 2011“.



Městečkem prochází silnice II/639 s poměrně silným dopravním zatížením. Průjezd nákladních automobilů, ale i osobních aut zúženými profily krajské komunikace v historických částech městyse se stává pro chodce i řidiče komplikovanou a nebezpečnou situací. V centru se nachází převážná část budov občanské vybavenosti – školská zařízení, radnice, pošta, kulturní dům, sportovní hala, zdravotnické zařízení, obchody. Navíc jsou zde autobusové zastávky, centrum je též hlavní přístupovou komunikací k železniční stanici. Nejvíce frekventovaná místa na silnici II/639 jsou vybavena vodorovným a svislým značením 4 přechodů pro chodce. Ze statistik Kraje Vysočina je nám známo, že polovina dopravních nehod s chodci se stává právě na přechodech. Přechody pro chodce v Dolní Cerekvě jsou nejvíce využívány v ranních hodinách, kdy děti nastupují do školských zařízení, mnoho našich občanů využívá přechodů k přístupu k zastávkám autobusů při dopravě do zaměstnání. Jednou z možností, jak zvýšit bezpečnost chodců na přechodech ve večerních a především v ranních hodinách zimního období, kdy přechody pro chodce jsou značně využívány především mládeží, je jejich přisvětlení. Ctíme základní zásadu bezpečného provozu na pozemních komunikacích – vidět a být viděn. Vždyť chodec je též účastníkem silničního provozu. Projekt s názvem „Dolní Cerekev – bezpečné přechody“ představuje osazení stožárů se speciálními výložníky a svítidly s halogenidovými výbojkami v chodnících u přechodů. Osvětlení přechodů bude spínáno současně s veřejným osvětlením. Rozpočet projektu představuje celkové náklady v objemu 153 tis. Kč při finančním příspěvku Fondu Vysočiny v částce téměř 69 tis. Kč.

Podobných záměrů ke zkvalitnění bezpečnosti silničního provozu má městys Dolní Cerekev více. Další akcí bude osazení silničních semaforů s měřiči rychlosti na vjezdech do městečka. Zde však je realizace podmíněna rekonstrukcí silnice II/639 v zastavěném území městyse a zahájením výstavby kanalizačního systému a čistírny odpadních vod aglomerace Dolní Cerekev – Kostelec. Představitelé městyse se po tragické události s pádem branky výrazně snaží o zajištění bezpečnosti občanů a předcházení podobným událostem.

Zdeněk Jirsa, starosta městyse

Městys Dolní Cerekev
588 45 Dolní Cerekev 107
IČ: 00285765
tel.: 567 315 014